

合资反哺自主 华晨中华重拾轿车

背靠宝马,近年来华晨中华过得并不如意。3月3日,中华H3上市发布,这款售价6.39万-8.89万元的A级轿车,打出了“轻奢”的概念,中华汽车希望H3能够扭转轿车市场的颓势。

自2002年“中华”品牌诞生,借助华晨宝马的合资项目,合资反哺自主,推出的轿车骏捷一炮而红。然而,从尊驰、骏捷,中华汽车在轿车上的优势逐渐被其他自主品牌所取代。

统计数据显示,2016年中华汽车销售仅为16.23万辆,与同期的长安、长城近100万辆的销量规模相比相去甚远。

值得庆幸的是,中华汽车自推出SUV V系列产品后,销量有所提升,其中中华V3更是成为销量支点,2016年销量超过10万辆,占据了中华汽车60%以上的销量份额。

在华晨汽车销售公司总经理马晓峰看来,随着技术研发能力的不断提升,合资反哺自主迎来新的发展契机,作为华晨中华品牌向上的车型,凭借中华V3这个支点有望回归自主品牌第一阵营。

不同于自主品牌惯打性价比牌和爱国悲情牌,在宝马团队深入而广泛的支持之下,中华汽车在生产、技术方面得到了全面、快速的提升,并已经形成了自己的



体系能力,在操控性、安全性方面,具有浓郁的欧洲血统。

马晓峰表示,在某种程度上,中华H3和中华V3这两款产品代表了华晨汽车这个具有高起点和厚重造车积淀的企业,在经过无数次磨砺试错后,其产品设计中的文化意识正在苏醒,正在展现出全新的自信一面。

不过,华晨中华欲在轿车市场上翻身并非易事。2016年自主品牌乘用车销量为1052.9万辆,同比增长20.5%。其中,自主

品牌SUV销量为526.8万辆,同比增长57.6%,市场份额为58.2%。而自主品牌轿车销量则为234万辆,同比下降3.7%,市场份额仅为19.3%。对于轿车能否实现较高增长,重新占领市场,汽车专家普遍并不看好。

华晨汽车销售公司副总经理穆天宇认为,中华H3在技术性能要求上全面拷贝华晨宝马,充分合理地使用合资企业的资源和经验,并成功反哺在自主品牌上。“中华V3是中华品牌首次尝试以小型

SUV来解读年轻消费者,今年,中华汽车将豪华车的设计理念引入到中华H3的设计,聚焦A级车市场,旨在用颜值争夺眼球,再用性能和配置俘虏消费者。”

对此,中华H3采用了与V3同平台的开发,与中华V3相同的动力系统、宝马相同供应商EPS电动助力、博世公司八位一体ESC系统、宝马团队支持、宝马质量管理体系、零部件全球采购等。

外观造型则由设计过法拉利、布加迪等豪华跑车的意大利顶级设计师主导设计。在生产制造上,华晨形成了自己的体系能力,并严格按照德国标准和要求在执行。尤其在品质保证上聘请了德国专家严格把关。

去年,华晨中华公布规划,将主打V系列SUV和H系列轿车,这也意味着从H3开始,中华品牌正在重塑品牌。据华晨中华内部人士透露,中华汽车内部希望将中华H3打造成月销过万辆的产品,成为重返汽车主流阵营的战略车型。

业内人士表示,华晨中华在合资业务不断推进的过程中逐步找准了自己的节奏,此次中华H3推出了10万元“轻奢”轿车的概念,但在此前自主品牌尚无成功案例,H3能否成功还需市场的检验。

北京商报记者 蓝朝晖

路虎加码7座SUV市场

北京商报讯(记者 蓝朝晖)3月2日,路虎全新一代发现宣布以79.8万-110.8万元的售价上市。“截至目前,发现车型全球累计销量已超过120万辆,足迹遍布世界的每一个角落。”捷豹路虎中国与奇瑞捷豹路虎联合市场销售与服务机构常务副总裁胡俊表示,“路虎发现的出现,重新梳理了路虎品牌的产品结构,形成了揽胜、发现以及卫士三大家族,树立了大型7座豪华SUV市场的新标杆。”

告别了“方盒子”固有外形的全新一代发现,大

胆革新了整体设计,新车在保留蚌式发动机舱盖、阶梯式车顶线条以及尾门非对称式牌照框等家族标志性设计符号的同时,采用了更为流畅的车身线条,并将边角圆润处理。只保留了蚌式的发动机舱盖,新车全系搭载3.0L机械增压汽油发动机,搭载了同级阵营中独一无二的ATPC全地形进程控制系统,将一般道路上的定速巡航概念移植到越野功能上,只要设定预计速度,车辆便可相对应地自动调整油门或刹车。同时,新车提供完整

的5种越野驾控模式选择,并将最大涉水深度提升至900mm。

值得一提的是,高自动调节功能可令车辆根据各种地形路况和行驶状态自动调整底盘高度。捷豹路虎中国与奇瑞捷豹路虎联合市场销售与服务机构总裁魏傅然认为,兼具个性与实力的全新一代发现将再次成为豪华SUV市场的变革者。

统计数据显示,2016年捷豹路虎以119049辆的年销量超越凯迪拉克,夺得二线豪华品牌在华销量冠军。而在中国市场的拉

动下,去年捷豹路虎全球销量达583313辆,同比增长20%。中国已经成为捷豹路虎最大的单一市场。其中,捷豹路虎在华累计销量的50%来自于国产车型。

不同于一线豪华品牌向下延伸的产品策略,此次捷豹路虎显然希望借助7座SUV市场的崛起,发起新一轮的产品攻势。根据捷豹路虎规划,未来每年都会推出一款国产车型。而专注于SUV的路虎,也将借助全新发现,开拓7座SUV市场,捍卫其现有的市场地位及份额。

复制荣威经验 名爵布局互联网SUV

北京商报讯(记者 蓝朝晖)3月4日,继预售发布后,名爵首台互联网SUV—ZS在上汽南京生产基地正式上市。作为上汽集团破题“年轻化”的全新力作,名爵希望借助互联网SUV的布局,满足这一代年轻消费者的用车需求。

此次上市的名爵ZS同步推出10款车型,售价7.38万-11.58万元,前3万名购车用户还可免费升级超大尺寸全景天窗。此外,作为全球第一台自带支付宝功能的互联网SUV,名爵ZS特别为消费者提供了互联网基础服务、基础流量终生免费的优惠政



策,让年轻人享受互联网汽车带来的生活体验。

作为上汽集团与阿里巴巴携手打造的“互联网汽车”新成员,名爵ZS基于“互联网原生群体”根本需求,搭载了能够根据大数据“迭代升级”的最新版本智能互联系统。基于这

一系统,名爵ZS具备了远程控制车辆解锁上锁、车辆定位等豪车级远程车辆控制功能;精准的语音控制,使天窗、空调、雨刮、导航与查询天气、播放音乐等功能得以通过语音随心控制,让驾驶更智能便捷也更安全。名爵ZS还具有

自我学习及优化能力,为用户提供个性化、高品质的智能驾乘体验。

在此基础上,支付宝、高德地图、虾米音乐、蜻蜓FM与各类专属应用的全面接入,为名爵ZS用户构建其全方位互联生态。

此前,荣威RX5主打智能互联,单月销量已经突破两万辆。同样出于上汽、主打互联网牌的名爵ZS也希望能复制荣威RX5的成功。据悉,名爵ZS的上市,为年轻消费者提供了一款高度匹配的专属车型,也完善了上汽在互联网车型上的产品布局。自2月14日预售以来,名爵ZS已经斩获大批订单。

· 资讯 ·

“电动出行·守护蓝天”峰会举行

北京商报讯(记者 蓝朝晖)2月28日,旨在倡导绿色出行,守护蓝天的“新动能 新传播 新生活——电动出行·守护蓝天2016-2017年度峰会”在京举行。

“电动出行·守护蓝天”是国内首个在政府和社会各界支持下的专注于新能源汽车行业与绿色出行相结合的公益环保项目。在总结了2016年电蓝行动经验的基础上,2017年将有更贴近实际、更贴近生活、更贴近群众的方式落实“电蓝”行动。

活动现场,京津冀绿色出行“电”路图项目也正式启动,该活动将是一次京津冀城际间真正的绿色出行生态之旅,能全方位展现电动汽车带来的绿色“新”生活。电蓝项目组相关负责人也希望通过对引导和行动,有效推动全民参与“绿色驾驶”,从而实现绿色发展、绿色惠民。

通用中国“绿色供应链”项目启动

北京商报讯(记者 蓝朝晖)3月1日,通用汽车中国公司2017年“绿色供应链”项目正式启动。为期一年的“绿色供应链”项目旨在提高公司在华汽车零部件供应商的生产能效及环境效益。今年,共有16家为通用汽车公司全球业务提供汽车零部件的供应商参与项目。

通用将充分利用2016年项目的成功经验,为供应商提供包括专业培训、能效审计在内的多方位支持,重点关注其在能源消耗、生产排放和材料回收领域的绿色绩效。

2016年,共有8家供应商参与了“绿色供应链”项目,总共实施了64项绿色绩效改进方案。通过提高电力和天然气的使用能效,共计减少二氧化碳排放量5500余吨,年度开支共节省超过930万元。

大众汽车发布未来技术规划

北京商报讯(记者 蓝朝晖)3月3日,半导体供应商英飞凌科技公司成为大众汽车在“变革2025+”战略指导下首位合作伙伴。未来,大众汽车将进一步加强与英飞凌科技公司的直接对话,以明确未来对于半导体解决方案的需求,寻求崭新的合作研发模式。

按照大众汽车半导体战略规划,大众汽车正与芯片制造商开展直接合作,计划为未来的汽车产品提供技术解决方案。而其中极为重要的一点,即如何准确定义未来的研发需求。